

发挥国际平台影响力

—写在2025年太原能源低碳发展论坛举行之际

“太原能源低碳发展论坛不仅成为推动山西能源产业低碳高质量发展的重要平台，更逐步成为东北亚乃至全球能源领域具有影响力的国际合作平台。”

——东北亚地区地方政府联合会秘书长林秉镇。

“我相信本届论坛必将汇聚智慧、形成共识，为能源低碳发展注入新的动力，为构建清洁美丽的世界作出积极贡献。”

——中国科学院院士、中国矿业大学(北京)教授、博导何满潮。

太原能源低碳发展论坛自2016年创办以来，逐步成为具有国际影响力和权威话语权的能源低碳领域高端对话平台、成果发布平台和国际合作平台。国内外政界、商界人士和专家学者高度评价其在全球能源领域发挥的积极作用，并对本届论坛促进国际交流合作寄予厚望。

全球影响逐渐扩大

从“黑色煤炭绿色发展”到“能源革命国际合作”，从“能源双碳发展”到“绿色低碳转型发展 构建新型能源体系”……主题的不断演进，见证了太原论坛的成长和国际化进程。

为贯彻落实习近平总书记“四个革命、一个合作”能源安全新战略，2016年国务院批准设立太原能源低碳发展论坛。省发展改革委主任陈磊表示，太原论坛自设立以来，在

**绿色低碳转型发展
构建新型能源体系**

我市多家企业 入选三晋民企群英榜

本报讯 日前，山西省工商联发布“2025山西省民营企业100强”“2025山西省民营企业制造业30强”“2025山西省民营企业服务业20强”系列榜单，我市美锦能源、梗阳投资、亚鑫能源、太钢大明等民企上榜。

在“2025山西省民营企业100强”名单中，我市有梗阳投资、美锦能源、亚鑫能源、太钢大明、大昌汽车、太原一建、美特好、国基建设、服装城、山西数据流量生态园、宝力金属、山西东瑞、山西扶摇而上管理公司、长城建投等民营企业上榜。在“2025山西省民营企业制造业30强”名单中，我市有梗阳投资、美锦能源、亚鑫能源、太钢大明等民营企业上榜。在“2025山西省民营企业服务业20强”名单中，我市有大昌汽车、美特好、服装城、山西数据流量生态园、宝力金属、山西东瑞、山西扶摇而上管理公司上榜。

与“2024山西省民营企业100强”榜单相比，今年我市入围民企增加1家。与“2024山西省民营企业制造业30强”榜单相比，今年我市入围民企数量持平。与“2024山西省民营企业服务业20强”榜单相比，今年我市入围民企数量减少1家。(司 勇)

全省社会组织 促就业招聘会举行

本报讯 9月25日，2025年山西省社会组织助力高校毕业生就业专场招聘会，在太原市人力资源服务产业园成功举办。现场迎来近1200名在晋高校毕业生咨询应聘，初步达成就业意向755人。

本次招聘会精准聚焦2026届及往届未就业高校毕业生群体，共吸引全省86家社会组织及会员单位参与，覆盖教育科技、社会工作、养老服务、公益慈善、行业协会、环保组织等多个重点领域，累计释放就业岗位1432个，其中面向应届毕业生的岗位占比超75%。现场迎来近1200名在晋高校毕业生咨询应聘，初步达成就业意向755人，就业对接成效显著。

此外，招聘会现场同步设置AI面试体验区、政策咨询台与简历优化服务点，特邀资深人力资源专家及就业导师坐镇，为求职学生提供“一对一”个性化指导。(张 勇)

公 告

太原市永安殡仪馆现存放7具无人认领的尸体，详情如下：
F21 李志明 男 2021年1月21日 山西省医科大学；
F23 刘成亮 男 2011年6月9日 杏花岭区敦化南路；
F35 赵 峭 女 2008年1月25日 太原市中心医院；
F24 闫 刚 男 2009年6月15日 山西省109医院；
F144 马欣艳 女 2014年4月12日 太钢总医院；
F19 李 强 男 2008年2月2日 山西省人民医院；
F55 杨国玉 男 2008年1月25日 太原市中心医院。

太原市龙山殡仪馆现存放10具无人认领的尸体，详情如下：

F052 曹保萍 男；

东014 温连强 男 2011年9月10日 晋源区信用社；

东042 张建民 男 2004年5月6日；

东004 孙福军 男 2018年7月22日 山西省武警医院；

东022 牛爱东 男 2007年6月13日；

东035 李云林 男 2005年1月11日；

东037 戴继忠 男；

东039 吕艳荣 男 2004年6月17日；

东043 范利峰 男 2008年4月13日；

东041 常 鹏 男 2002年10月11日 高新区公安局。

请上述死者家属或相关部门与太原市民政局联系。自公告之日起15日内无人认领者，将依法进行火化。

联系人：程先生 联系电话：3334456

太原市民政局

2025年9月27日

总编一室 8222668 | 时政部 8222101 | 区县部 8222121 | 社会部 8222132 | 理论评论部 8222058 | 校检部 8222066 | 印务公司 4227760 | 太报传媒集团印务公司承印

编辑出版部 8222171 | 经济部 8222098 | 专副刊部 8222115 | 群工部 8222661 | 科教文体部 8222125 | 广告公司 8222003 | 发行公司 4225678 | 太报传媒集团发行公司发行

(上接第1版)北马其顿驻华大使萨什科·纳塞夫、巴拿马驻华大使雷鸣、尼加拉瓜驻华大使孔乐然、智利驻华大使巴勃罗·阿里亚兰、奥地利驻华大使海沃福、世界能源理事会候任主席阿德南·阿明、上海合作组织副秘书长戴思泽、印尼驻华使馆公使衔参赞娜迪娅、美国驻华使馆公使衔参赞王勇安、爱尔兰驻华使馆副馆长睦百瑞、澳大利亚驻华使馆经济处参赞李睿思、伊朗驻华使馆参赞阿拉什等出席。

省领导李金科、董晓宇，省直有关部门负责同志参加。

(上接第1版)中央企业是国民经济发展的中坚力量，多年来支持山西、深耕山西，为我省高质量发展和现代化建设提供了有力支撑。希望广大央企充分发挥人才、技术、资金、管理、市场等方面优势，进一步加强在晋发展布局，共同服务国家发展战略，携手谱写央地合作共赢新篇章。我们将进一步完善合作机制，做好服务保障，为广大央企在晋发展营造良好环境。

与会中央企业负责同志高度评价山西推进资源型经济转型、开展能源革命综合改革试点取得的积极成效，预祝2025年太原能源低碳发展论坛取得圆满成功。大家一致表示，将深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，履行央企责任，抢抓发展机遇，深化与山西的战略合作，持续加大对晋投资建设力度，为山西经济社会发展贡献央企力量。

省领导李金科、赵红严，省直有关部门负责同志参加会见。

(上接第1版)汾河东岸平昇沃化肥经销部收集牛粪堆放在环境污染防治突出，目前正在加紧清运。范兆森来到现场，听取全市畜禽粪污收储运用情况汇报，察看清理进度，明确清理时限，并对无害化处理工作提出具体要求。他指出，要严格对照工作目标和时间节点，确保限期整改、对账销号。要举一反三、建章立制，以问题整改为契机，把事关群众切身利益的事情想在前、做到位，有效提升群众满意度。

今年是“一泓清水入黄河”生态保护工程竣工达效之年。在尧城污水处理站施工现场，范兆森认真了解项目概况、建设进展，强调要树牢“求务实落实”的工作导向，紧盯关键领域、重点任务，坚持善始善终、善作善成，全力抓好工程建设与运行管理，同步推进农村生活污水收集治理全覆盖，积极探索生态优先、绿色发展的有效路径，以高品质生态环境支撑高质量发展。

(上接第1版)近年来，太原市以国家重大战略为牵引，以科技创新为动力，加快建设国家能源技术革命策源地，逐步构建清洁低碳、安全高效的能源体系，绿色低碳发展水平全面提升。诚邀代表团一行在太原多走走、多看看，更加深入认识太原，更好宣传推介山西，太原愿与东欧各国进一步增进友好关系，深化交流合作，谱写美好新篇章。

代表团团长普雷德拉格·拉伊奇、米哈伊尔·米科夫及成员彼得·费伦茨先后发言，对在并受到的热情款待表示真诚感谢，高度评价山西及太原经济社会发展成就，期待在论坛期间与各方加强互动交流，未来在更多领域共享发展机遇、实现互惠共赢。

本报讯 当国庆遇上中秋，太原文博系统推出线上线下活动75项、展览167个，其中，线下活动73项、展览57个，迎接市民游客在金秋品晋阳。

太原市博物馆带领观众拼搭、装饰国庆主题小夜灯，用微光礼赞中华；绘制非遗漆画团扇，用朱红颂山河荣光；亲手描绘青花图案纹饰书签，让文博之美跃然指尖；拓印风铃，让传统拓印工艺与爱国情怀相融；制作彩陶冰箱贴，感受陶器之美；裁剪宋制裙小样，致敬千年东方美；制作一份仿玉配饰，让玉石的温润碰撞家国的温情；制作红色立体贴画，在趣味手作中传承红色精神；制作黏土青铜鼎，感受古器魅力；手作冰皮月饼，以饼传情。国庆假期，市博每日限量发放80张文物色明信片，带观众读懂文物背后的历史故事。

晋祠博物馆与传统文化有约，讲解员化身宋代侍女，讲述晋祠历史。晋祠青少年社会实践教育基地为孩子们备好丰富的实践课程，包括缝制“红军包”、竹编晋祠文化故事小画、制作扇子、手作布织画、彩绘石膏侍女、制作羊毛毡等活动。第二十二届晋祠菊花文化展，9月30日在晋祠园林中心举办，游客可以沉浸式“赏菊、品史、传情”。

晋阳古城考古博物馆发起考古发掘挑战赛，参与者分组使用专业工具，模拟考古挖掘，从“遗址”中发掘珍贵“文物”。在该馆考古探秘区，珐琅工艺体验、巧手修复瓷器、世界名画冰箱贴涂色、晋阳宫残碑拓印体验等活动，让孩子们感受历史与艺术的交融。

北齐壁画博物馆的各项活动丰富多彩，玻璃画、古法非遗香牌、战斗机手工拼装、北齐特色冰箱贴等体验活动，让古老的艺术以新颖实用的形式展现出来。

双塔博物馆的研究活动特色鲜明，包括宝贤堂里的“翰墨诗韵”，以“文物讲解+诗词朗诵+书法体验”的形式，在听、读、做中感悟宝贤堂的文化艺术；“声流金石，纸落云烟”活动，讲授永祚寺与锦绣太原的历史故事，开启古今对话；永祚寺石刻探微，了解宝贤堂重要馆藏及石刻艺术。

晋商博物馆主打国潮戏曲风，国风表演融合舞蹈和民乐演奏，演绎“宋朝千古情”“唐风晋韵”。(陈辛华)

研学有趣
体验有料
活动有品
太原两节文博活动款款有情韵